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מאקרו כלכלה דינמית





  בחינת סופית - מועד ב'





יש לענות על כל השאלות. לכל השאלות משקל שווה.


חומר מותר: דף כתוב.


משך הבחינה: שלוש שעות, ללא כל הארכה.





בהצלחה !





שאלה 1: 





חווה דעתך בקצרה, (עד 5 שורות), על המשפטים הבאים:





א. "האינפלציה פוגעת ביעילות פרטו של שווי המשקל שכן היא מעבירה מקורות ריאליים מהפרטים לממשלה" 


נכון/לא נכון. הסבר בקצרה.





ב. "איסור על הלוואות פרטיות במוצרים בין הפרטים יגדיל את קצב האינפלציה הדרושה למימון גרעון נתון, שכן הפרטים יאלצו להשתמש בכסף במקום בהלוואות למימון תצרוכתם".


נכון/לא נכון. הסבר בקצרה.





ג. "תחת משטר של Portfolio Autarky, (PA), בו אסורה פעילות בשווקי הון בין פרטים ממדינות שונות, (איסור על רכישה וקניה של נכסים כלשהם, ועל מתן או קבלת הלוואות), לא יתכן כל מסחר במוצרים בין מדינות שונות".


נכון/לא נכון. הסבר בקצרה.








שאלה 2: 





נתונה כלכלת דורות חופפים עם פרטים זהים זה לזה. בכל תקופה t נולדים N(t)=100   פרטים. לכל פרט מענק התחלי של:  1  = w1 יחידות מוצר בתקופת חייו הראשונה, ו- w2 = 1 יח' מוצר בזקנותו. פונקצית התועלת של כל פרט נתונה ע"י:





� EMBED Equation.2  ��� .





אין במשק כסף.





א. האם הקצאת המענק ההתחלי היא פרטו-אופטימלית? אם כן - נמק/י. אם לא, מצא/י הקצאה פרטו-עדיפה עליה.





ב. מהי הריבית הריאלית (ברוטו) בשווי משקל? האם היית מוכן/ה לתת הלוואה בריבית ריאלית של -30% , (ריבית ריאלית ברוטו של 0.7), בשווי משקל זה? מדוע?





ג. במשק קיימת כמות קבועה של  A = 100 יחידות קרקע. כל יחידת קרקע מניבה 1/3 יחידות מוצר לתקופה. בכל תקופה t ניתן לקנות ולמכור יחידות אדמה במחיר p(t) יח' מוצר. כל הקרקע נמצאת בבעלות הזקנים בתקופה הראשונה, t = 1 , בחלקים שווים. 


מצא/י את מחירי הקרקע בכל התקופות בשווי משקל. האם הקצאת שווי המשקל היא פרטו אופטימלית? הסבר/י.














שאלה 3:





נתונה כלכלת דורות חופפים בה נולדים בכל תקופה פרטים משני סוגים, A ו- B, במספר גדול ושווה. לכל הפרטים אותה פונקצית תועלת:


 


� EMBED Equation.2  ���





המענק ההתחלי של פרטים מסוג A הוא (3,2), ושל סוג B הוא (4,3). במשק קיימת טכנולוגית אגירה באמצעותה ניתן לקבל  � EMBED Equation.2  ��� יחידות מוצר תקופה אחת לאחר השקעה של יחידת מוצר אחת. ניתן להשקיע כל כמות רצונית בטכנולוגיה זו.





מהו הגרעון המקסימלי בתקציב הממשלה שניתן לממן במשק זה? 





רמז: שים לב לקשר האפשרי בין טכנולוגית האגירה וקיומו של שווי משקל מוניטרי!








שאלה 4





נתונה כלכלת דורות חופפים בה מופיעים בכל תקופה N פרטים החיים שתי תקופות. ברשות  �symbol 97 \f "Symbol" \s 12��N מתוכם יחידת מוצר מתכלה בתקופת חייהם הראשונה וברשות  (1-�symbol 97 \f "Symbol" \s 12��)N מתוכם יחידת מוצר בתקופת חייהם השניה,  0 �symbol 163 \f "Symbol" \s 12�� �symbol 97 \f "Symbol" \s 12�� �symbol 163 \f "Symbol" \s 12�� 1 . בנוסף יש בתקופה הראשונה N פרטים שברשות כולם יחד M יחידות נומינליות של כסף ו- (1-�symbol 97 \f "Symbol" \s 12��)N  יחידות מוצר. פונקצית התועלת של כל צעיר נתונה ע"י:


 u(c1,c2) = ln(c1) + ln(c2).   הזקנים הראשונים רוצים לצרוך הרבה ככל האפשר.





א. מהו ערך הכסף בשיווי משקל סטציונרי כפונקציה של �symbol 97 \f "Symbol" \s 12�� ? ציין בתשובתך את תחומי הערכים של �symbol 97 \f "Symbol" \s 12�� עבורם לא יהיה לכסף כל ערך חיובי, ואת הפונקציה המתארת את ערך הכסף עבור ערכי �symbol 97 \f "Symbol" \s 12�� בתחום המשלים. הסבר אינטואיטיבית מדוע ערך הכסף עולה עם �symbol 97 \f "Symbol" \s 12��.





ב. הממשלה במשק רוצה לצרוך Ng יחידות. היא מתכונת לממן תצרוכת זאת ע"י הדפסת כסף. מצא את קצב הדפסת הכסף הדרוש לשם כך בשיווי משקל מוניטרי סטציונרי כפונקציה של g ו-�symbol 97 \f "Symbol" \s 12��. 














